国家电投学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简报

第 57 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023年7月24日

编者按:集团公司深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记 2016 年习近平总书记在视察黄河公司时"一定要将光伏产业做好"的重要指示,全力打造世界一流光伏产业,于近日举办一流光伏产业高质量发展论坛,聚智聚力聚能,推动光伏产业绿色低碳高质量发展。

国家电投举办一流光伏产业高质量发展论坛

7月22日,一流光伏产业高质量发展论坛在青海西宁举办。 青海省委常委、青海省政府常务副省长王林虎,中华全国总工会 兼职副主席高凤林,国家能源局新能源和可再生能源司司长李创 军,国家电投党组书记、董事长钱智民出席论坛并致辞。中国光伏行业协会秘书长王世江,中国工程院院士、电力系统配电网技术专家王成山,中国科学院院士、西安交大国家储能技术产教融合创新平台首席科学家管晓宏作主旨发言。欧洲科学与艺术院院士、香港理工大学教授严晋跃,中国能源化学地质工会主席蔡毅德;国家电投党组副书记、董事栗宝卿,党组成员、副总经理徐树彪等出席论坛。



钱智民在致辞中回顾了国家电投推动世界一流光伏产业建设取得的一系列成果。他表示,2016年8月23日,习近平总书记在视察国家电投黄河公司时作出"一定要将光伏产业做好"的重要指示。国家电投牢记嘱托,努力实践,自2016年以来,实现新增光伏装机超过6500万千瓦,增长超8倍,多年位居全球

首位,光伏电站系统效率突破85.4%,并聚焦能源绿色低碳转型,在青海共和、吉林大安等多地探索形成"光伏+"创新融合发展的良好实践。他谈到,在中国"3060"目标引领下,国家电投统筹谋划减碳控碳实施路径,于2020年12月8日提出"2023年将实现国内碳达峰目标",成为首家提出碳达峰目标的能源央企,并于2022年提前实现了该目标。为积极引领绿色发展、应对气候变化,国家电投愿与行业协会和产业链合作伙伴协同创新、并肩同行,为持续引领一流光伏产业发展和中国"3060"目标的实现作出更大贡献。

国家电投党组副书记、董事栗宝卿代表国家电投发布了《建设世界一流光伏产业宣言(2023)》。宣言提出,国家电投到2025年基本建成全球光伏装机规模最大、核心技术领先、产业深入融合、具有综合竞争力和国际影响力、生态环境友好的"世界一流光伏产业"。

在"以一流光伏产业推动青海高质量发展"主题沙龙上,国家电投黄河公司、挪威船级社、华为数字能源、阳光电源光储集团、天合光能、国网青海省电力公司有关负责人就光伏行业面临的机遇挑战、光伏并网消纳、技术创新及未来趋势进行深入探讨。

论坛由中华全国总工会指导,青海省人民政府主办,国家电投、中华全国总工会劳动和经济工作部、中国能源化学地质工会 承办,国家电投黄河公司、中国职工技术协会协办,汇聚光伏产 业的领军企业、专家学者、政府部门和行业机构,深入探讨光伏产业的发展趋势、创新技术和政策环境,分享行业实践经验,共同推动光伏产业绿色低碳高质量发展。

本次论坛为第 24 届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的 重要活动之一。中华全国总工会,中国职业技术协会,中国国防 邮电工会,国家能源局,青海省政府及相关部门、光伏行业协会 及光伏产业链上下游企业的专家、代表等共计 200 余人参加论坛。

报:中央主题教育领导小组办公室,中央第五十指导组,国家电投主题教育领导小组成员

送: 国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回指导组, 国家电投总部各部门、各党支部, 各二三级单位党组织

责编: 张传铭 邮箱: gjdtztjy@spic.com.cn 电话: 010-66298672